



洛阳银行：

# 坚守使命勇担当 创新服务谋双赢

砥砺前行，勇为者远。错综复杂的经济环境中，各类经济实体都在攻坚克难，金融机构自然不能袖手旁观。可是，怎么做才能给予实体经济最有力的帮助？洛阳银行交出了一份出色的答卷。近年来，洛阳银行开拓思路，推进金融产品和服务创新，持续加大信贷投放力度，利用各种优势，在积极支持服务地方经济发展的过程中，发挥了强有力的金融保障作用。

## 发展“绿色金融” 推进“绿色信贷”

上个月，洛阳银行获中国人民银行总行批复，同意其在全国银行间债券市场公开发行不超过10亿元的绿色金融债券，这是河南省首批成功获批的绿色金融债券。

所谓绿色金融债券，是指募集资金专项支持绿色信贷项目的一类特殊债券，旨在引导各类投资者加大绿色投资、履行社会责任。作为一家地方性城市商业机构，洛阳银行为何能走在全省绿色金融前列？这与其多年来支持绿色项目，强化绿色发展理念是分不开的。

“从长远的眼光来看，环境保护、污染防治等绿色项目的生态效益和社会效益将日益凸显，‘十三五’期间是推动绿色发展的重大战略机遇期。”洛阳银行金融市场部总经理姜茜介绍，洛阳银行始终坚持发展“绿色金融”，“绿色金融”就是把环境保护作为一项基本措施，在业务经营中充分考虑与环境相关的潜在回报、风险和成本，同时实现经济效益和生态效益的最优化。在经济新常态背景下，大力发展“绿色金融”无论对经济社会的绿色发展，还是对金融业自身的可持续发展都有着十分重要的意义。

积极发行绿色金融债券，是洛阳银行践行“绿色金融”的重要举措。据姜茜介绍，借助此次绿色金融债券的发行，洛阳银行将积极促进“绿色信贷”投放，在满足监管要求的前提下，不断提升募集资金的投放效率，充分挖掘区域内绿色信贷目标客户，全面支持区域内绿色经济发展，为洛阳市环境保护与治理提供资金来源，建设美丽洛阳。

目前，洛阳银行已储备了28个绿色产业项目，涉及节能、污染防治、资源循环利用、清洁交通、生态保护等多个领域，下一步，该行将进一步强化绿色发展理念，结合“绿色金融”特色，加快构建和完善绿色金融服务体系，在服务绿色经济发展和生态文明建设中承担更多的责任。



## 创办科技银行 助推科技创新

“面对经济下行的压力，洛阳银行伊滨科技支行帮我们渡过难关，增强了发展信心。”说起企业的贷款经历，我市某科技型企业的负责人张先生觉得自己挺幸运，这份幸运既来自他坚持创业的努力，也得益于洛阳银行的金融创新。

张先生提到的洛阳银行伊滨科技支行，是一家相当“年轻”的银行。它于2016年9月30日开门营业，营业半年多来，名气越来越大，特别是在一些科技型、创新型企业中，口碑极佳。

与洛阳银行其他的网点不同，伊滨科技支行是一家科技银行，从筹建之初，就明确了为科技型、创新型企业提供服务的使命。凭借“为科技金融服务”的市场定位，洛阳银行伊滨科技支行对金融机构服务科技产业的模式进行了创新，积极提升服务的“含金量”：该行全过程参与企业的成长，在扶持企业做强做大的同时，合理分享企业发展成果，将银行角色从单纯的“资金提供方”转变为“金融服务供应商”角色，通过灵活、高效的服务，与企业建立长期紧密的合作关系，形成与地区企业及区域经济发展共成长、共繁荣的有利局面。

事实上，“一起成长、一起分享”，倾力打造“企业伙伴银行”，早已融入洛阳银行的发展理念。而这，靠的不只是战略上的高瞻远瞩，更是体制、机制、服务模式的创新和系列技术平台的搭建与运用。为此，该行成立了专业的科技型信贷团队，配置专职客户经理，实行独立的信贷计划、独立的财务资源配置、独立的信贷评审系统和单独的客户认定标准，通过专业化经营、批量作业降低科技型企业的信贷业务成本。

针对科技型、创新型企业的经营特点和贷款需求，洛阳银行还开发了科技金融产品，为企业融资提供“绿色通道”。洛阳银行营业部副总经理王伟说，科技创新在地方经济转型升级中的地位

越来越重要，这也必将增加对科技金融的需求，未来，洛阳银行伊滨科技支行还将针对科技创新制订一系列扶持措施，通过统筹各类业务资源，加强产品和模式创新，全力支持我市科技创新。

## 统筹金融资源 力降融资成本

聚焦产业转型，助力产业升级……在对实体经济倾力相扶的过程中，洛阳银行一直坚持“服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民”的市场定位，更折射出其“以服务地方经济发展为己任”的责任担当。

2016年，洛阳银行支持中原经济区、粮食核心区、航空港经济综合实验区及郑洛新国家自主创新示范区等河南省四大战略贷款余额101.8亿元，支持河南省产业集聚区建设贷款余额59.6亿元。同时，该行与省内8个市、区或县级政府签订了战略合作协议，重点支持新型城镇化、综合交通、现代产业、支柱产业等重点领域和重点建设项目。这些看似抽象枯燥的数据背后，是一笔笔真金白银的投入，更是洛阳银行积极融入地方经济战略布局的实际行动。

为支持“一带一路”背景下我国企业在境外经营发展，洛阳银行创新推出内保外贷业务，为企业走出国门注入“金融活水”：借助金融机构信用，洛阳银行的客户利用该行提供的融资性保函，在境外就能获得融资。仅去年一年，各类企业通过该项业务累计获得资金支持20亿元，融资成本节约了近1亿元。

企业融资难与贵的“症结”在哪里，洛阳银行创新的突破点就集中在哪里。为了降低企业的融资成本，洛阳银行积极落实财政帮扶方案，开展还贷周转金和增信基金业务。截至2016年底，洛阳银行累计办理还贷周转金和增信基金业务141笔，累计投放资金5.75亿元，在全市各家金融机构中，还贷周转金使用效率高，帮扶企业数量多。对于临时存在资金周转困难的企业，洛阳银行提前对

其开展贷款调查和评审，通过借新还旧、展期等形式，避免企业通过其他途径“搭桥”融资，增加成本。

“只有与地方经济同呼吸、共命运，洛阳银行才能实现自身的最佳发展，特别是在地方经济发展的关键时刻，当一些企业遇到困境时，在风险可控的情况下，只要经营正常，就要尽力扶持。”洛阳银行公司金融业务部总经理程自力介绍，在实体经济下行压力加大、信用风险持续暴露的不利形势下，该行统筹配置金融资源，扩大信贷规模，持续加大对重点领域、重点行业和薄弱环节的金融支持力度。截至2016年年底，洛阳银行各项贷款余额608亿元，较上年增加77亿元，增幅达15%。

## 践行普惠金融 帮扶弱势群体

金融服务是经济生活的“氧气”。金融体系普惠性是需要全世界解决的问题。为企业送上金融“及时雨”的同时，洛阳银行没有忘记为更多有需要的人群送上金融“氧气”。

社区支行是洛阳银行为百姓输送“氧气”的金融“细胞”，它们大多建在社区门口，而且不拘泥于普通网点的上下班时间，为客户提供错时服务，有效解决了金融服务的“最后一公里”问题。目前，洛阳银行在我市已实现县域网点全覆盖，这些网点有效增加了县域地区特别是贫困地区的金融供给。

为了向弱势群体提供精准扶贫，2016年，洛阳银行进行了信贷系统改造，在系统中添加扶贫参数，实现了扶贫数据的自动、实时提取，切实发挥数据对精准扶贫的支撑作用。截至2016年年底，洛阳银行共发放精准扶贫贷款1093笔，金额7242.9万元，余额7234.71万元。

为支持下岗人员再就业，洛阳银行还送上了专项贷款。截至2016年年底，该行累计投放下岗再就业贷款67.5亿元，帮助10多万人次走上就业岗位。而且，该行还与政府开展助贷业务合作，切实解决家庭困难的下岗失业人员缴纳社会保险的难题，保障其退休后生活待遇。

从创新产品到贴心服务，洛阳银行凭借始终如一的责任感，扛起了服务地方经济发展的使命，也扛起了金融系统的一面金字招牌，金融“血脉”律动的力量，必将促进银行经营和经济发展实现双赢目标。

(智慧 白冰)



洛阳银行冠名举办第28届全国门球邀请赛